

Ленинский шахтер

Год
издания

39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 45 (9629)

СУББОТА

1

МАРТА

1969 г.

Цена 2 коп.

У нас с Ленинском-Кузнецком

На службу в Армию Виктор Чудаков ушел с шахты «Полысаевская-1», а после демобилизации сюда же вернулся. Немногим больше месяца прошло с тех пор, как он стал работать на передовом 7-м участке мотористом. Виктор сразу стал активно участвовать в общественной жизни. Молодежь избрала его членом комитета комсомола, комсомольского патруля. Он стал участником художественной самодеятельности. Виктор мечтает быть хорошим горняком. Он посещает подготовительные курсы горного техникума и скоро станет учиться заочно в нем.

Фото Г. Дмитриева.



ПОТЕСНИСЬ, ПАРОВОЗ!

Позавчера из локомотивного депо погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь» на железнодорожные пути вышел новый тепловоз. Ровно через день — еще один. Они помчались по стальным рельсам и на них, наверное, не обратили даже внимания: тепловозами теперь никого в городе не удивишь. С 1965 года они начали теснить паровозы. Сейчас их в управлении действует уже шесть.

На них могли не обратить внимания. Но от этого не стала меньшей радость коллектива ПТУ и лично Степана Филипповича Березинского и Анатолия Меркуьевича Черепанова, старших машинистов новых тепловозов. На новых машинах работать всегда интересней. Этой чести удостаиваются не каждого, а именно таких, как С. Березинский и А. Черепанов, опытных и добросовестных.

Новички, как называют новые тепловозы в ПТУ, на этот раз не долго задерживались в депо. На расконсервацию их (понятнее — на под-

готовку к пуску) было затрачено по 16 часов на каждый. Если сравнить, что на подготовку первой секции тепловоза, которая пришла четыре года назад, было затрачено почти полмесяца, то это говорит об огромном техническом опыте, накопленном коллективом управления.

Причем, на расконсервацию не снимали никого из старших машинистов. С этим отлично справились помощники машинистов Б. Кемиргальевич, А. Пашенков, Ю. Соловьев, В. Михалкин. Некоторых из них не зря называют тепловозными асами. Например, Б. Кемиргальевича и В. Михалкина. Это они подготовили к пуску дизельные поезда, совершившие неизвестного устройства, новые не только для управления, но и вообще для Кузбасса. А подготовили ведь — работают дизельные поезда! Благодаря добросовестности этих людей, так быстро были расконсервированы и новые тепловозы.

А. ШИШКИН.

Коротко из братских стран

● В Болгарии закончилась электрификация железной дороги София — Карлово. Это участок железнодорожной магистрали София — Бургас, связывающей столицу с черноморскими портами. Магистраль имеет большое народнохозяйственное значение, так как она пролегает вблизи Кремиковского металлургического комбината и медеплавильного комбината и связывает города Кар-

лово, Казанлык и Сливен, которые быстро превращаются в промышленные центры. Электрификация магистрали продолжается и через несколько лет будет завершена.

В настоящее время в Болгарии электрифицирована примерно шестая часть всей железнодорожной сети.

● В Польской Народной Республике закончилась заготовка сахарной свеклы. В

1968 году сахарные заводы дали стране почти 1100 тысяч тонн сахара. Это почти в три раза больше, чем в 1948 году.

Подобный рост производства сахара стал возможным благодаря модернизации сахарных заводов, многие из которых удвоили свою производственную мощность.

● Чехословакия. Необыкновенную карту составила в Остраве группа специали-

стов, состоящая из врачей, инженеров и архитекторов. На ней зарегистрированы все тихие и шумные места города.

Карта составлена по заказу Остравского городского национального комитета и будет использоваться при составлении нового генерального плана развития городского транспорта.

● Румыния. С конвейера сборочного цеха Брашовского завода «Тракторул» сошел новый румынский трактор «Универсал-400». Он предназначен главным об-

разом для вспашки рыхлой почвы, сева, прополки, сенокоса и некоторых других сельскохозяйственных работ.

«Универсал-400» — это двадцатый по счету тип трактора, выпускаемый в Румынии. В ближайшее время намечается освоить также выпуск трактора для работ на огородах и виноградниках, а в 1969 году — трактор для нужд плодоводства и три гусеничных трактора нового типа.

В. ТЕРЕХОВ.
(ТАСС).

«ЗАХОДИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА»

Такими словами встречают избирателей дежурные по агитпункту № 45. Он расположен в административно-бытовом комбинате шахты «Комсомолец». Хорошо оформлен. В агитпункте постоянное дежурство.

В эти дни в агитпункте особенно оживленно. Сюда идут избиратели, чтобы проверить себя в списках для голосования.

А по вечерам проводятся интересные мероприятия. На днях, например, была прочитана лекция на тему: «Экономическое соревнование двух мировых систем — социализма и капитализма». Читал ее главный инженер треста «Ленинуголь» тов. Дворецкий.

Опыт прописан у нас

Вчера в Кемерове закончились занятия на месячных курсах вновь избранных председателей шахт комитетов области. С организацией массовой культурно-спортивной работы на передовых предприятиях угольной промышленности знакомилось и восемь руководящих профсоюзных работников шахт нашего города.

Вчера состоялся заключительный семинар. Слушатели областных курсов прослушали доклад председателя шахт комитета имени 7 ноября Л. А. Глухих. Он рассказал об организации социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Новые машины в строю

Еще в прошлом году на московской обувной фабрике «Парижская коммуна» директору Ленинск-Кузнецкой обувной фабрики Н. М. Недюеву приглянулись две современные, высокопроизводительные машины. В начале года наша фабрика получила их. Механики фабрики Покомарев, Атучин, Корнеев затратили много сил, чтобы пустить в производство новое оборудование. Пуск первой двухигольной машины высвободил для других работницу. Машина предназначена для выполнения одной из основных операций в пошивке женской и мужской обуви. Вторая двухигольная колонковая машина позволила фабрике освоить новый вид обуви — женские сапожки. Их изготовление поручили Гале Ивановой. И она справилась с поставленной задачей, а первую машину освоила Маша Ковалева.

Пока трудно сказать, какой экономический эффект дадут фабрике эти высокопроизводительные машины. Но в феврале, когда фабрика работала с перебоями из-за отсутствия электроэнергии и воды, новые машины способствовали выполнению плана.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 марта в 19 час. 30 мин. в Центральном ДК будет прочитана лекция о международном положении. Лекцию читает лектор общества «Знание» РСФСР В. П. Цымбал (г. Москва).

ГК КПСС.

К 50-летию Кольчугинского восстания



1910 году приехал с семьей в Сибирь. Вначале жили в селе Павловка, близ г. Барнаула, потом переехали в деревню Пермяково (ныне Беловский район Кемеровской области). Но с семьей в 9 человек (семеро детей) жилось нелегко. И в 1914 году Жуковы переехали в Кольчугино, где можно было пристроить на работу малолетних. Они жили в бараке № 16 (ныне улица 10-летия Октября).

Так Алеша Жуков, на 12-м году жизни, стал самостоятельно зарабатывать на хлеб. Был в нянках, батрачил. Учиться в школе ему не пришлось — некогда. Но читать научился и даже писать. С большими трудностями ему удалось устроиться шорником на конный двор рудоуправления.

Алеша Жуков

НЕТ НИ ОДНОЙ, опущенной головы. Не слышно ни одной просьбы, ни одного вздоха. Только взгляды, горячие и гневные, жгут карателей. Залп... Еще залп. Начнувшись, как бы раздумывая, куда лучше упасть, падают один за другим молодые безвестные борцы, участники Кольчугинского восстания.

Кто они? Немногие свидетели этой расправы не знали их. Понимали одно: белые каратели лишили жизни молодых ребят за то, что они борцы за новую жизнь, за светлое будущее.

Но, кто же они? Год назад газета «Ленинский шахтер» писала: «среди погибших были и совсем юные бойцы восстания: Егор Харламов — 17 лет, Бородачев — 15 лет, Жуков — 16 лет...». И вот мне удалось кое-что выяснить об одном из них — Алеше Жукове.

Алексей Жуков родился в селе Старая Покровка Бобровского уезда Воронежской губернии в 1902 году. Отец его — Степан Алексеевич, хлебороб, в поисках лучшей жизни в

За свою очень короткую жизнь он, пожалуй, полнее всего, усвоил и понял вопиющее противоречие: нищету одних и беспечную, привольную жизнь других. Видимо, это и определило его выбор, когда произошла революция и встал вопрос: кто за кого? Он не колеблясь, вступил в борьбу за новый мир. Он был в числе первых, кто еще в 1918 г. вступил в социалистический союз молодежи, образовавшийся на руднике.

Никто в семье не знал, что после прихода колчаковцев Алеша вступил в подпольную организацию. Не знали и о том, что он принял активное участие в восстании, а затем был поставлен в захваченном штабе белых. В составе отряда он выезжал под Раскатиху.

С большим опозданием дошла до родных и весть о расстреле молодых ребят в деревне Мохово.

А случилось это так. После подавления Кольчугинского восстания белыми, все участники, оставшиеся в живых,

выбыв и избежавшие ареста, группами и в одиночку стали уходить в тайгу, чтобы, собравшись, накопив силы, продолжать борьбу с колчаковцами. И они, несколько человек, сумели неизменно дойти до деревни Мохово. Это сейчас нам кажется, что Мохово близко. А тогда... тогда они считали, что достаточно далеко ушли от преследования. Замерзшие, голодные и усталые, они решили сделать привал. Ананьев и Жуков вошли в одну избушку, попросить хлеба и выяснять обстановку. Хозяйка предложила им посидеть на русской печи, а сама будто пошла кое-что собрать из продуктов.

Не знали ребята, что в Мохово были белые. Узнали, когда было уже поздно: их хозяйка вошла в избу, пропустив впереди себя группу карателей. (К сожалению, имя предательницы мне узнать не удалось).

Видимо, они о себе ничего не говорили, так как избитых их привозили в Кольчугино для опознания и выяснения связей. Но, поскольку никого из родных не тронули, ридно, они ничего не рассказали о себе и своих товарищах.

Для исполнения приговора их снова привезли в Мохово. Они были расстреляны недалеко от того места, где сейчас находится колхозная сушилка.

Так трагически оборвалась жизнь юных борцов за Советскую власть.

Некоторые участники восстания, среди которых были Владимир Пуст, Петр Темников, были заживо сожжены там же, в Мохово, в амбаре, который они, видимо, избрали как последнюю свою крепость...».

У Алеши Жукова в Ленинске-Кузнецком много родственников. Здравствует и его родная сестра Варвара Степановна Трякина-Жукова, которой идет 82-й год (живет по ул. Патриотов, 15).

Глядя на фотографию Алексея, которую сохранила Варвара Степановна, представляешь себе, какую надо было иметь силу воли и убежденность в правоте своей борьбы, чтобы беспрепятственно пойти на смерть за рабочее дело, за власть Советов.

Молодому поколению нужно помнить, что за наше счастье, за наш светлый сегодняшний день, не колеблясь отдали свои жизни, такие же юные в то время, Алеша Жуков, Константин Бородачев и их товарищи. Память о них должна жить вечно.

В. КОРИКОВ, рабкор.

ЯЧЕСЛАВ ФОГЕЛЬ — чемпион Советского Союза среди юношей, неоднократный победитель международных, союзных, республиканских первенств. Виктор Дубс и Александр Браун — его товарищи по гимнастической школе и по сборной СССР, также обладающие спортивными титулами различного ранга.

Я думаю, что эти имена известны не только любителям гимнастики. В последние годы мы с особой внимательностью следили за их новыми спортивными успехами и очень гордились, когда спортсменов преследовали неудачи.

Сегодня эти имена вновь на страницах газеты, но уже потому, что люди, носящие их, совершили очень много преступлений, составивших в конце концов весьма неблаговидную историю, которая стала темой нашего разговора.

2. Запретить В. Дубсу и А. Брауну выступать в соревнованиях на первенство СССР 1969 года.

3. Считать подобную практику переходов спортсменов из одной организации в другую без согласования с соответствующими федерациями, без решений комитетов по физической культуре и спорту неправильной, наносящей большой ущерб воспитанию молодежи и противоречащей принципам спортивной этики.

4. Просить Федерацию гимнастики СССР не включать гимнастов В. Дубса и А. Брауна в состав делегации сборной команды СССР для уча-

стия в международных соревнованиях.

(Из постановления президиума Всероссийской федерации гимнастики от 17 декабря 1967 года № 7).

Итак, финал этой истории известен. Двое спортсменов, Виктор Дубс и Александр Браун, поправ все порядки и принципы спортивной этики,

времени вывести «птенцов» в «большой свет». Так поступили и московские тренеры: Брежнев, имеющий звание «заслуженного», В. Лисицкий, В. Клименко.

Прельстившись возможностью заполучить перспективных «мальчиков», они использовали для исполнения задуманного весь арсенал методов,

но игнорировали замечания этих людей. По-своему заслужил внимание В. Фогель. Выступая в юношеском первенстве СССР, он самовольно (И. И. Маметьева с ним не было) изменил комбинацию на коне, которую подсказал московский тренер, и проиграл первое место. Приехав домой, он продолжал выполнять упражнения с новым элементом, не слушаясь совета тренера И. И. Маметьева. Кстати, на первенстве СССР, «уступив» настоящим тренера, В. Фогель выполнил упражнение без нового элемента. Оно было признано судейской бригадой, как самое совершенное в технике исполнения.

Два года назад перед ответственными соревнованиями он и его друзья устроили пьянку. После, в своих объяснительных записках, которые будут посланы в областную и российскую федерации, они скажут, что поводом послужил день рождения А. Брауна. А пьяница в Туле проходила без повода: «...Пил в Туле потому, что хорошо выступил в соревнованиях». (Из объяснительной В. Фогеля).

У Брауна и Дубса «повод» оказался одинаковым: «Пили потому, что плохо выступили в соревнованиях».

По приезде домой, на педагогическом совете и на президиуме облсовета (на которых условно дисквалифицируют), Фогель будет «откровенно» признаваться, почему начал пить, курить; будет давать обещания впредь больше не повторять подобное, но уже через короткое время не только нарушит это слово,

сбежали (нет надобности искать иного слова) в московский клуб ЦСКА.

О переходах спортсменов в большинстве случаев очень трудно судить, так как за ними стоят сто тысяч «почему?» — взаимоотношения с коллективом, их уровень воспитанности, моральные качества и т. п.

Что же заставило восемнадцатилетних юношей, едва вступивших на самостоятельный жизненный путь, сделать столь необдуманный шаг: покинуть родной город, коллектив, товарищей, бросить учебу?

Переманивание столичными тренерами способных периферийных спортсменов, к сожалению, все больше входит в практику. Чаще всего приманкой служат: увеличение оклада, создание более благоприятных возможностей для совершенствования мастерства, и, конечно же, прежде всего, сам тренер — довольно известный, высокотитулованный, который обещает в скором

от тайных переговоров вплоть до незаконного устройства будущих подопечных в высшее военное училище. (Кстати сказать, все обещанное исполнилось за два месяца. В. Дубс и А. Браун получили звание лейтенантов и оклад в 180 рублей).

Итак, Виктор Дубс и Александр Браун дали согласие о переходе без ведома республиканской и союзной федераций гимнастики и лишь в последнюю минуту поставили в известность о своем уходе тренера И. И. Маметьева.

Они сбежали. Сбежали как национальные периферийные спортсмены, к сожалению, все больше входит в практику. Чаще всего приманкой служат: увеличение оклада, создание более благоприятных возможностей для совершенствования мастерства, и, конечно же, прежде всего, сам тренер — довольно известный, высокотитулованный, который вывел их на широкую дорогу в спорте.

Когда началось их мораль-

ское падение? Где тот переломный момент, который остался незамеченным для глаза родителей, школьных преподавателей, комсомольцев? И все ли было сделано в воспитательном отношении для того, чтобы эти люди были патриотами, честными и искренними в своих поступках?

Нет, пожалуй, чувства, ко-

торое бы действовало на человека так же неотразимо, как чувство славы. Именно слава послужила исходным пунктом в этой довольно некрасивой истории. Да, да, та самая слава, которая поднимала и поднимает одних и туманит сознание других, низвергая их седьмого неба.

Вначале она была маленькой, эта слава, но приятно щекотала нервы ребятишек:

— Это те самые, — которые... Чемпионы Союза.

Но затем, по мере своего роста, она создала у молодых гимнастов ложное чувство своего превосходства над остальными сверстниками. Эти трое возмнили себя «вундеркиндами» — и не только в спорте, но и в жизни вообще.

Забыв, что то, чему они научились, — это не только дело их способностей, но и результат большой работы тренеров, преподавателей школы, родителей. Они же сознатель-

ДРУЖБА С ШЕФАМИ

Уже четыре года ученики 6-го класса «Б» средней школы № 20 дружат с комсомольцами завода «Кузбассэлемент», а их маленькие друзья — октябрьцы 2 класса «Б» начали свою дружбу с шефами, когда еще ходили в детский сад.

Много хорошего приносят эти встречи с комсомольцами: ребятам навсегда запомнится день, когда второклассников приняли в октябрья прямо в цехе завода.

Когда отмечалось 50-летие Ленинского комсомола, ребята снова встретились с комсомольцами, чтобы поздравить своих шефов. Встречи друзей продолжались и во время зимних каникул: комсомольцы пришли помочь оборудовать классные комнаты, побелить стены, обновить наглядные пособия.

За товарищескую помощь и внимание учащиеся не раз благодарили комсомольцев завода через газету «За коммунистический труд». А вот совсем недавно они с шефами отмечали юбилей Советской Армии. Друзья встретились в красном уголке завода, сюда пришли и шефы-комсомольцы, и ветераны войны.

Учащиеся пришли к шефам не только с приветствиями, они подготовили большой концерт.

В их исполнении звучали песни, стихи, инсценировки. А на лицах рабочих, уставших после смены, появлялись радостные улыбки. Не остались в долгу перед ребятами и комсомольцы. Они выходили на сцену прямо в рабочих халатах и тоже пели.

Такие встречи всегда проходят в теплой непринужденной обстановке, и, когда наступает час расставания, ребятам и уходить не хочется.

Наша страна готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и мы — три поколения: комсомольцы, пионеры и октябрьцы взяли социалистическое обязательство: «Учиться, жить и работать по-ленински!»

Т. СТЕПКИНА, классный руководитель 6-го класса «Б».

ПРЫЖОК ЧЕРЕЗ СОВЕСТЬ

Кавалеры ордена Ленина

Шахтер-миллионер

НА ЛИЧНОМ СЧЕТУ МАШИНИСТА КОМБАЙНА ШАХТЫ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1» ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА УШАКОВА 1 МИЛЛИОН ТОНН ДОБЫТОГО УГЛЯ.

НА ШАХТЕ «Полысаевская-1» даже бытует такой термин: работать по ушаковски. Тот, кто видел его в забое, а работает Василий Андреевич Ушаков машинистом комбайна, не мог не залюбоваться его ловкостью, отработанностью движений рук, какой-то внутренней собранностью, что ли. Без суеты, без излишней торопливости работает Василий Андреевич, но никогда не подводит его комбайн, никогда не вгрызается ни в почву, ни в кровлю. На 2-м участке, где он трудится,

этому никто не удивляется. «Ведь это же Ушаков. Он только так и работает», — иначе о нем не говорят.

Двадцать семь лет отдать шахте — это что-то значит. А Василий Андреевич из них только два месяца работал мотористом качающихся приводов, а после — помощником машиниста врубовки, потом — машинистом на комбайне Макарова. Это был не такой комбайн, что нынче. Его трудно даже сравнивать с «Донбассами», которых теперь тоже называют «старичками». А

уже с комбайном 1К-58м и поздно. Василий Андреевич, которому знакомы все эти машины, никогда не чувствовал такого удовлетворения, как работая на узкозахватном 1К-58м.

Но уметь работать нужно было и на врубовках. Физически это было даже труднее. Василию Андреевичу хорошо запомнилась школа, которую он прошел у Андрея Семеновича Ильина, опытнейшего горняка, Героя Социалистического Труда. О, что это была за школа! Они работали вместе в трудные военные годы: Ильин — машинистом врубовки, он, Ушаков, — его помощником. Новичку трудно было приоровиться к своему опытному напарнику. У него засияло глаза потом, а Андрей Семенович, будто и не замечает его усталости. Дорежут лаву, подсядет к нему, по плечу потреплет: «Устал, Вася? Уголь, он не просто дается!»

После сам, работая комбайнером, став, взрослея, он не раз повторял эти слова своим помощникам: «Уголь, он не просто дается!» Правильные эти слова — сдержанность и скромность рабочая в них.

Самому Василию Андреевичу все давалось не просто. В 12 лет он остался сиротой. Он не знал родительской ласки. Трудно доставался ему насущный хлеб. Василий Андреевич неохотно вспоминает о том времени — слишком больно.

С детства он понял, что главное в жизни — труд. Это единственный бог, в которого он верил. Он не бегал по шахтам в поисках легкой жизни. Он не менял профессии ради длинных рублей. Он даже все время работал на одном участке — втором. Двенадцать лав, отработанных им за 27 лет, были разными — и обводненными, и с большим давлением, и со слабой кровлей, и с обилием колчеданов. Но во всех одинаково с полной отдачей своих способностей работал он. На участке не помнят такого случая, когда бы по его вине случилась авария на комбайне, потому что не было таких случаев.

Родина не забыла его трудовых заслуг. Ушаков неоднократно награждался орденами, медалями, почетными грамотами. В 1965 году он награжден медалью «За трудовое от-

личие». Через год Указом Президиума Верховного Совета СССР его наградили орденом Ленина, а еще через год он стал полным кавалером «Шахтерской славы».

По-прежнему он приходит на наряд — на свой 2-й участок. Теперь уже не один. Вместе с ним в бригаде работает его сын Анатолий, недавно демобилизовавшийся из армии.

— На пенсию, Андреевич, собираешься, наверное? Замену себе готовишь? — спрашивают горняки.

— Он сам решил, — отвечает Василий Андреевич.

Но, по-видимому, не случайное было это решение. Сыновья идут по стопам отца из гордости за его труд.

Мне нравится приходить в дом Ушакова. Немногословен Василий Андреевич, это правда. Но подкупает его искренность, откровенность, чистота душевная. Таким знают его товарищи по работе, такой он и дома.

М. КОЛМАКОВ.

Шахта «Полысаевская-1».



но вместе с А. Брауном смеялись укатит в Москву.

Они уже приобрели вкус к «большой жизни», ритму столичных городов. Они уже откровенно заявляют, что «ни за что не останутся жить в этой дыре» (имеется в виду наш город) и что они обязательно поедут заниматься к столичным тренерам.

Живя столь радужными надеждами, В. Фогель позабыл, что он уже год не платил в комсомольскую организацию членских взносов. Нарушение Устава ВЛКСМ и неправильное поведение В. Фогеля и его друзей В. Дубса и А. Брауна рассматривалось на заседании бюро ГК ВЛКСМ. Но ни педагогические советы, которые собирались не раз, ни бюро не действовали на них. «Вундеркинды» держались своей линии. В конце концов в ноябре 1968 года В. Дубс и А. Браун покинули родной город. Не последнюю роль сыграл в этом В. Фогель. Итак, Дубс и Браун покинули город. Посмотрим, что же они приобрели в жизни, и что потеряли.

Столичный город, хорошие условия для занятий, тренеры, оклад.

Все приобретенное перечислено в двух строчках.

А что потеряли?.. Уважение жителей города, в котором они родились, воспитывались, получили образование; тех, кто открыл им широкую дорогу в большой спорт; наконец, тех, кто помнит, как четыре года назад их — чемпионов Всесоюзных пионерских игр — встречали так, как встречают первооткрывателей космоса. В городе, носящем имя Ленина, где через год

будет построен лучший в Советском Союзе Дворец спорта гимнастики. Тренеров, которые изо дня в день несколько лет по крупицам отдавали свое мастерство, не жалея ни сил, ни времени. Кто — В. Лисицкий или В. Клименко — может похвастать тем, что у него семь воспитанников зачислены в сборные команды страны, что он подготовил верных кандидатов в олимпийские сборные, как это может (без всяких преувеличений) сделать заслуженный тренер РСФСР Иванович Маметьев?

Теперь самое время спросить: а всеми ли качествами, присущими спортсмену — мужеством, правдивостью, патриотизмом обладают гимнасты В. Дубс и А. Браун? Сумеют ли они так, как футболист А. Тищенко, во время Олимпийских игр в Мельбурне, выступать с травмой в соревнованиях? Сумеют ли они, если вновь вернутся в большой спорт, стать честными? И самое главное — сумеют ли они вновь заслужить уважение своих товарищей, друзей, земляков? На все эти вопросы могут ответить только сами Виктор Дубс и Александр Браун — своими поступками, своей будущей жизнью.

Ну, а как же насчет Вячеслава Фогеля? Он еще не сделал последнего шага, какой сделали В. Дубс и А. Браун, и будем надеяться, не сделает, хотя бы потому, что история с его друзьями, так печально закончившаяся для них, послужит ему хорошим уроком.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Третий год работает филиал Кемеровского областного радиоклуба ДОСААФ в нашем городе, выпустив за это время много специалистов радио-теле мастеров. Сейчас курсы ДОСААФ посещают многие горные инженеры, преподаватели физики, шахтеры, которые по роду своей профессии связаны с радиоэлектроникой.

На снимках: класс на теоретических занятиях (слева); заведующий филиалом Анатолий Петрович Пермяков.

Фото В. Володина.

В братских странах

Сельская печать Венгрии

В Венгрии начинает получать распространение сельская печать. В одной из 19 областей страны — Бараньи в наступившем году в шести сельскохозяйственных производственных кооперативах будут издаваться собственные газеты. Коллективные хозяйства в этой области, как правило, объединяют по 3—5 сел, и своевременная информация членов кооператива об общественных делах поэтому затруднена. Местные газеты призваны устранить этот недостаток. Они будут регулярно сообщать о всех имеющих общественный интерес событиях: о постановлениях прав-

ления кооперативов, об актуальных задачах коллективного хозяйства. На их страницах важное место займет популяризация передового опыта, кооператоры получат возможность высказывать свое мнение по вопросам ведения коллективного хозяйства.

Газеты будут готовиться самими членами кооперативов с помощью профессиональных журналистов. Решено издавать их за счет фондов кооперативов, предназначенных для культурных целей.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.
БУДАПЕШТ

На ВДНХ СССР

Подъемный кран... в кармане

Его действительно можно носить с собой. Ведь вес этого «крана» всего девять килограммов. По сравнению со своими собратьями он просто пушинка, но легко поднимает на двадцатиметровую высоту груз весом свыше полтонны.

Как же устроен миниатюрный кран? Самая основная его часть — тяговый механизм, который для безопасности помечен в небольшой закрытый корпус. Крюк на конце позволяет закреплять его на площадке, куда надо поднять или переместить груз. Направление движения груза может быть вертикальным, горизонтальным или наклонным.

Один рабочий с помощью рукоятки-рычага приводит механизм в движение, и последний, вбирая в себя трос, подтягивает груз.

Простота, легкость и надежность конструкции «малыша» сделают его надежным помощником монтажников линий связи и электропередач, лесорубов, шофёров и всех, кто ведет различные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы.

Кран-лебедку создали на Туапсинском машиностроительном заводе имени XI годовщины Октября.

Пылесос бурильщика

На машинах для бурения скважин, чтобы пыль не поднималась над рабочей площадкой, необходимо устанавливать какие-либо пылеуловители.

Инженеры В. Ершов и В. Чернов из треста «Трансварэвром» разработали устройство, помогающее бурильщикам избавиться от своего давнего врага — пыли. Их приспособление через колпак, расположенный над устьем скважины, всасывает в себя пыль и по шлангу выносит ее на необходимое расстояние. Роль пылесоса здесь играет эжектор — специальный насос, к которому от компрессора поступает сжатый воздух. Разрежение, возникающее при этом, и заставляет пыль двигаться по шлангу.

Строительство автотрассы

ТУВИНСКАЯ АССР.
Заканчивается строительство автотрассы Ак-Довурак — Абаза, проложенный сквозь глухие горы Западного Саяна.

Новая магистраль втрое сократит путь тувинского асбеста до железной дороги.

На снимке: Западно-Саянский перевал — сложный участок новой дороги.

Фото А. Полякова.
Фотохроника ТАСС.



Спартакиада „Спартака“

На лыжной базе ДСО «Спартак» проведено соревнование по лыжному спорту среди коллективов физкультуры в зачет комплексной спартакиады, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В соревновании приняло участие пятнадцать команд, защищавших два дня честь своих коллективов. Надо отметить, что суровая зима этого года не дала возможности лыжникам провести хорошую подготовку к предстоящим стартам, и все же борьба среди участников была упорной.

Первый день — лыжная гонка среди мужских команд на дистанции 10 км и женских — 5 км. Еще не все участники стартовали у женщин, как появились на линии финиша, ушедшие первыми. Переживали представители команд, отмечая время прихода своих участников, и сверяя его со временем соперниц. Как всегда в спорте, побеждает более подготовленный и сильный.

ХОККЕЙ

Состоялся последний тур хоккейного чемпионата. Наш

СУББОТА
1 МАРТА
МОСКВА

11.00 Программа передач. 11.05 Передача для детей. 11.35 Эстафета новостей. 12.20 «Родник». Фольклорный клуб. 13.00 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. 13.35 «Испорченная картина». Приключенческая повесть. 17.00 Программа передач. 17.05 «Встречи». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. ГДР. 2 серия. 18.15 Телевизионный театр миниатюр. 13 стульев. 19.30 Концерт.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. «Сказ о Скоморохе и царе Горохе». Спектакль Кемеровско-

го драматического театра им. А. Б. Луначарского.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 МАРТА
МОСКВА

12.00 Мультипликационный фильм. 12.05 Передача для детей. 12.20 Телевизионные новости. 12.35 Программа Барнаульской студии телевидения. 17.00 Программа передач. 17.05 «Встречи». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 3 серия. 18.15 Молодежная программа.

КЕМЕРОВО

20.00 Мультипликационные фильмы. 20.40 Эстрадный концерт.

МОСКВА

21.30 Программа цветного телевидения. 22.30 Спортивная передача. 23.30 Музыкальная программа.

Городской

Отдел художественной литературы сдал в производство почти все рукописи плана этого года. Некоторые книги подписаны в печать, и выхода их в свет мы ждем в первом квартале.

«Зажми сердце в кулак» — так называется повесть Виля Рудина, которая на днях подписана к печати. В этом произведении рассказано о работе в тылу врага советского разведчика Петра Юркина. Повесть написана на архивных материалах комитетов госбезопасности Кемерова и Таллина.

Из крупных произведений скоро выйдет в свет роман Олега Павловского «Иван, сын крестьянский». Как видно из заголовка, речь в нем пойдет о жизни деревни. Иван Ковжиков приезжает в сибирскую деревню Столярово, совсем юным — ему около 20 лет, он только закончил техникум и приехал в село. Здесь он трудится, живется на местной девушке Варе, и вся жизнь его, сельского специалиста, у жителей деревни наладони. А жизнь деревни той поры очень сложна. Десятки различных установок сверху, массовые кампании то за одно, то за другое. Ковжиков и председатель колхоза Дарьин, в интересах хозяйства идут подчас в обход установок, обманывая руководство района. Как будто бы все и ничего, обходится, но ложь исподволь подтачивает и семью Ковжикова. Трудно Ивану, постепенно он приходит к убеждению, что нужно жить только правдой.

Писателя Анатolia Соболева знают читатели Кузбасса по сборнику рассказов «Встречи на дорогах» и по повести «Безумству храбрых», которые вышли в Кемерове в 1963 и 1964 годах. Скоро выйдет из печати его роман «Бушлат на вырост», о котором читатели знают из нашей радиопередачи. Это роман о юношах, которых Великая Отечественная война застала за школьными партами и заставила стремительно позориться, увидеть и выпнести на своих плечах все тяготы военного времени.

«Бушлат на вырост» предназначен писателем для сегодняшних 17-летних, вступающих в жизнь уже совсем в иное время. Роман имеет не только познавательное, но и воспитательное значение, т. к. читатели вместе с героями решают важные моральные проблемы.

Романы кузбасского писателя, лауреата Государственной премии Александра Волошина широко известны.

Участок № 9 Кемеровского монтажного управления приглашает на работу прораба по электромонтажным работам, прораба по монтажу средств связи. Обращаться: ул. Карла Либкнехта, № 2.

Коллектив лесного отдела треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование юристу лесного отдела Зениной Валентине Алексеевне по поводу смерти ее отца

ОСЬКИНА
Алексея Устиновича

Коллектив поликлиники выражает глубокое соболезнование фельдшеру Федосеенко Валентине Александровне по поводу смерти ее мужа

ФЕДОСЕЕНКО
Михаила Павловича

В Кемеровском книжном

Выйдут в 1969 г.

мом около одного листа каждый) Виктора Баянова «Август», Александра Волошина «Смотрю в твои глаза», Владимира Мазаева «Гармошка на том берегу», Олега Павловского «Отрез шевиота», Зинанды Чигаревой «Что в имени тебе моем».

О поэзии. Будет издан — он уже в производстве — новый сборник «День поэзии». В нем напечатают стихи более чем сорока кузбасских авторов, среди них не только члены писательского Союза, выпустившие не по одному сборнику стихов, но и совсем юная поэтическая молодежь.

Будет издан также — он уже набирается — сборник известного, выросшего у нас в Кузбассе, поэта Михаила Небогатова — «Свет в окне». Подавляющее большинство стихов — новые, написанные Небогатовым в последние 2—3 года. Многие, опубликованные ранее в других сборниках стихи, Небогатов, готовя сборник, подверг их переработке. Давно уже не издавались сборники нашего единственного пока в Кузбассе поэта-сатирика Владимира Матвеева. Издательство подготовило к печати сборник сатирических миниатюр Матвеева под названием «Жить-быть». Отличное оформление к нему сделал новосибирский художник Л. Левицкий.

Со сборником новых стихов выходит в этом году к читателям Валентин Махалов. Он назвал свою книгу «Время первых дождей». Название символизирует ту пору в жизни человека, когда ему начинают открываться ее сложность и многогранная красота.

Что мы выпустим для детей?

Для малышей — веселые смешные стихи Виталия Юрьевича «Арбузенок». Стихи обо всем, что окружает малыша. Цветные иллюстрации к книжке сделали художник Евгений Баскаков. Дети младшего школьного возраста в самое близкое время прочитают повесть Евгения Буравцева «Приключения Марии и ее дружка-Лопушки». Вместе с девочкой Марии маленькие читатели проведут день в тайге, познакомятся с ее обитателями.

Для школьников среднего возраста в этом году выйдет повесть Аркадия Гайдара «Судьба барабанщика».

Л. ГЛЕБОВА.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Сеансы: 10, 12, 4.10, 9.20.

МЕРТВЫЙ СЕЗОН

Сеанс в 6.40.

КАПИТАН ГОЛУБОЙ ЛАГУНЫ

Сеанс в 2.20.

МЕРТВЫЙ СЕЗОН

1 марта сеансы: 2, 5.

2 марта сеансы: 2, 5, 8.

«РАССВЕТ»

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу дипломированных кочегаров, электрослесарей, укупорщиков, экономиста-плановика.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гор tipография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12876

Заказ № 1677 Тираж 26.400